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RAPPRESENTANZE   SINDACALI   DI   BASE

ADERENTE  ALLA  CONFEDERAZIONE    UNITARIA    DI    BASE    (C.U.B.)


OBIETTIVI RdB


La RdB-CUB CRI si propone di avviare una riflessione a livello politico sul ruolo fondamentale della Croce Rossa Italiana, sulla necessità che mantenga il proprio status di Ente pubblico non economico, sull’opportunità di ampliare e migliorare i servizi resi all’utenza.


Per il rafforzamento ed il rilancio nazionale del ruolo della Croce Rossa la RdB-CUB CRI ritiene indispensabile che il Governo attribuisca alla CRI, in via esclusiva, la delega di alcune attività a livello nazionale, sia di tipo socio-sanitario ed assistenziale, che legate all’emergenza sociale, che oggi sono invece svolte con la formula delle convenzioni.


Parallelamente all’attribuzione di tali attività occorre assumere le iniziative politiche (emendamento alla Legge Finanziaria o successivo Decreto Legge) che consentano la stabilizzazione, o quantomeno la proroga per tutto il 2007, degli oltre 2400 lavoratori attualmente in servizio con contratto a tempo determinato in scadenza al 31/12/2006.


Occorre altresì, con apposita autorizzazione del Ministero della Salute, dare completa attuazione agli accordi sindacali non ancora applicati a causa di alcuni rilievi da parte del Collegio dei Revisori, che vedono il personale dipendente ancora in attesa di percepire somme riferite agli anni passati, e per questo in stato di agitazione.


Occorre infine che il Governo riveda l’attuale contributo al funzionamento della CRI, adeguandolo allo status di “Ente di alto rilievo” riconosciuto con il DPCM 179 del 2004, e fornisca le necessarie autorizzazioni alla piena copertura della pianta organica (3.050 posti di cui appena 1700 coperti) ed all’eventuale ampliamento della stessa.


Nell’attesa dell’adozione di tali provvedimenti risulta urgentissimo che il Ministero dell’Interno sospenda la procedura delle gare per l’attribuzione dei servizi legati alle numerose convenzioni in scadenza al 31/12/2006, procedendo al loro automatico rinnovo.


Nel tentativo di promuovere un’attenta riflessione sui punti sopra elencati la RdB-CUB CRI ha già avuto incontri con il Sottosegretario al Tesoro, On. Cento, con il Sottosegretario alla Salute, Dr. Zucchelli, con alti Dirigenti del Ministero della Funzione Pubblica ed è in attesa di un incontro con il Ministro della Solidarietà Sociale, On. Ferrero.
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