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RSA RIVAROLO - COOP KCS

MARTEDI 18 SCIOPERO INTERA GIORNATA
PER MIGLIORI CONDIZIONI DI LAVORO , ASSUNZIONI E PARITA' DI RETRIBUZIONE

Martedi 18 Luglio USB chiama il personale di KCS Caregiver che opera nella RSA di Rivarolo allo sciopero per rivendicare migliori condizioni di lavoro, assunzioni e soprattutto la cancellazione delle ingiustificate differenze di stipendio tra lavoratori che svolgono le stesse mansioni.

La situazione attuale è  l'onda lunga della sciagurata decisione di due anni fa della Regione Liguria di esternalizzare i servizi dell'Istituto Brignole  affidandoli alla cooperativa KCS Caregiver .

In linea con quanto purtroppo avviene in un settore così delicato come quello dell'assistenza agli anziani, la gestione di KCS ha comportato un peggioramento costante delle condizioni di lavoro con un aumento dei carichi e quindi maggiori rischi per la salute e la sicurezza dei lavoratori. 
Al tempo stesso, nonostante l'impegno e la serietà degli operatori , la carenza di personale e le conseguenti difficili condizioni in cui operano i lavoratori, comportano ovviamente un peggioramento della qualità del servizio e dell'assistenza ai pazienti.

A fronte di tutto ciò, KCS  procede incurante delle rivendicazioni dei lavoratori e rifiuta ogni ipotesi di confronto: a nulla è valsa la nostra richiesta di mediazione da parte dell'Istituto Brignole e anche in sede di confronto in Prefettura l'azienda si è colpevolmente sottratta al dialogo.

Particolarmente grave poi il rifiuto di affrontare la questione della disparità salariale tra lavoratori che svolgono identiche mansioni opponendo motivazioni pretestuose che mortificano le competenze e le professionalità di una parte degli o.s.s.  negando il riconoscimento del livello contrattuale dovuto.
Una vicenda che dimostra inoltre, una volta di più, l'inadeguatezza del sistema voluto dalla Regione Ligura con la delibera sui minutaggi: un modello profondamente errato che svilisce l'assistenza a persone fragili in una questione ragionieristica e scambia una struttura di assistenza per una industria manifatturiera.

Usb chiama i lavoratori a scioperare compatti per dare un segnale forte e chiaro  all'azienda e dimostrare che i lavoratori non intendono più assistere passivamente al peggioramento costante delle condizioni di lavoro.
Modalità dello sciopero:
personale impiegato: intero turno di lavoro

operatori : dall'inizio del turno ricadente nel 18 Luglio per l'intero turno
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