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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


4 buone ragioni per scioperare… stabilizzare i

precari LSU, aumentare i redditi dei precari,  rilanciare la P. A.,impedire 

lo smantellamento della previdenza pubblica

VENERDI’ 17 NOVEMBRE

SCIOPERO GENERALE per L’INTERA GIORNATA
Le politiche del Governo di centro-sinistra non segnano una discontinuità con il passato: la precarietà, nonostante le dichiarazioni di volerla risolvere non sembrano accogliere le istanze dei 40 mila lsu che da 10 anni lavorano in nero per lo Stato e chiedono una sanatoria per avere un contratto con gli enti, e un reddito decente. 

Nessuna redistribuzione avviene nei confronti dei lavoratori precari che da anni contribuiscono a mantenere bassissimo il costo del lavoro negli enti locali. Attraverso i processi di smantellamento, esternalizzazione e privatizzazione di servizi pubblici si colpisce da un lato i lavoratori dall’altro i cittadini che non potranno più usufruire dei servizi pubblici.

Le tutele ai fini pensionistici e la difesa della previdenza pubblica diventano per i lsu una assoluta necessità per il futuro, visto lo scippo che lo Stato ha operato finora negando i contributi necessari al raggiungimento dei requisiti pensionistici.

Scioperare per sostenere l’emendamento RdB  presentato da alcuni deputati che prevede: 

· redistribuzione  del profitto che in questi anni è stato dirottato dai lavoratori alle imprese,  con  un incremento dell’assegno lsu/lpu.

· Il riconoscimento dei contributi veri per la pensione e  l’accesso a forme agevolate di pensionamento

· L’assunzione  per tutti i lsu/lpu con le risorse attualmente destinate alle spese militari

La Piattaforma della Confederazione CUB va ben al di là della mobilitazione contro la manovra Finanziaria e si inserisce in un percorso di lotta che vede protagonisti lavoratori, precari, lsu pensionati su alcune grandi questioni:

Avviare una diversa redistribuzione della ricchezza,  per l’incremento delle retribuzioni;

Abolire tutte le norme che consentono nella Pubblica Amministrazione la stipula di contratti precari (Pacchetto Treu) e l’avvio immediato della stabilizzazione dei lavoratori precari, con priorità per lsu senza contratto.

Rafforzare la funzione di tutela sociale dei servizi pubblici per il rilancio dello Stato sociale, 

Difendere il TFS/TFR, oggi scippato con la norma del silenzio-assenso, elemento imprescindibile per un rilancio della Previdenza pubblica. 

Con lo SCIOPERO GENERALE del 17 NOVEMBRE si avvia una stagione di lotta per smascherare definitivamente la politica di concertazione e, rimettere al centro gli interessi dei lavoratori, attraverso una fase nuova capace di inserire elementi di conflitto per sconfiggere le politiche  di flessibità con il placet di CGIL,CISL e UIL .

Roma, ottobre 2006 
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